



Наука в Сибири

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА СИБИРСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ РОССИЙСКОЙ АКАДЕМИИ НАУК

7 февраля 2013 года • 52-й год издания • № 6 (2891) • <http://www.sbras.ru/HBC/> • Цена 7 руб.

НОВОСТИ

Назначен генеральный директор Фонда перспективных исследований

1 февраля Президент Российской Федерации В.В. Путин подписал указ о назначении Григорьева Андрея Ивановича генеральным директором Фонда перспективных исследований.

К основным задачам Фонда относятся, в частности, определение основных направлений научных исследований и разработок, связанных с высокой степенью риска достижения качественно новых результатов, в целях производства высокотехнологичной продукции военного, специального и двойного назначения; организация поиска научно-технических идей, конструкторских и технологических решений в указанной сфере и заказа на их разработку; финансирование указанных мероприятий и проектов.

В программе Общего собрания РАН

Общее собрание Российской академии наук пройдет в Москве с 28 мая по 1 июня.

Собрание откроется 28 мая вступительным словом президента РАН ак. Ю.С. Осипова. С докладом «О деятельности Президиума РАН в 2008—2012 гг.» выступит главный учёный секретарь Президиума РАН ак. В.В. Костюк. Лауреатам премий РАН имени выдающихся учёных и Большой золотой медали РАН им. М.В. Ломоносова будут вручены медали и дипломы, их обладатели выступят с научными докладами.

29 мая состоится выборы президента Российской академии наук.

30 мая пройдут общие собрания отделений РАН по выборам академиков-секретарей отделений и Бюро отделений РАН.

Общие собрания региональных отделений РАН и Санкт-Петербургского научного центра по выборам председателей и членов президиумов состоятся 31 мая.

Выборы нового состава Президиума РАН пройдут 1 июня.

Новый раунд сотрудничества

Подведены итоги конкурса проектов фундаментальных исследований НАН Украины и СО РАН на 2013—2014 гг.

Всего на конкурс было подано 135 заявок. Для их оценки бюро объединённых учёных советов СО РАН по направлениям наук были привлечены независимые эксперты, которые после детального рассмотрения проектов представили свои заключения. Национальная академия наук Украины также провела экспертную оценку поступивших на конкурс проектов и их рейтинговый отбор. Конкурсная комиссия под руководством ак. В.М. Фомина рассмотрела итоги экспертизы с обеих сторон и рекомендовала к финансированию 20 проектов, перечень которых был утверждён на заседании Президиума СО РАН 24 января. Общий объём финансовой поддержки совместных проектов в 2013 году составит 10 млн рублей.

Здравствуй, племя молодое и знакомое!

На этой неделе Дни российской науки отмечаются во всех региональных отделениях Российской академии наук и научных центрах. Не стал исключением и Тюменский научный центр СО РАН.



Научных учреждений в Тюмени не так уж и много, но программа Дней весьма обширная: это и академическое собрание Тюменской области, и выступление председателя Президиума ТюмНЦ СО РАН академика В.П. Мельникова на канале Тюменского ТВ «Ладья-СТС» в программе «Точнее», состоялась пресс-конференция сотрудников Института криосферы Земли и ТюмНЦ СО РАН с представителем электронных и печатных СМИ, продолжает работу ежегодный Всероссийский научно-технический семинар «Не-

красовские чтения-2013», на котором с докладами выступят аспиранты, студенты и молодые научные сотрудники ТюмНЦ СО РАН, и, разумеется, как и везде по Сибирскому отделению пройдут дни открытых дверей для студентов и школьников.

На снимке В. Новикова: — прежде всего с праздником нужно поздравить своих молодых научных сотрудников, и директор Института криосферы Земли, председатель президиума ТюмНЦ СО РАН академик Владимир Павлович Мельников с удовольствием делает это.

Поздравляем с Днём науки

Уважаемые коллеги!

8 февраля наша страна отмечает День российской науки.

От всей души поздравляем вас с нашим общим профессиональным праздником!

В этот день мы испытываем особенную гордость за отечественную науку, за великих российских учёных. Среди блестящей плеяды исследователей, которые внесли выдающийся вклад в развитие науки, большое число ученых-сибиряков. Мы гордимся именами основателей Сибирского отделения РАН М.А. Лаврентьева, С.Л. Соболева С.А. Христиановича, А.А. Трофимука и многих-многих ученых. Мы горды и нашей молодёжью. Их научные успехи велики и общепризнанны.

День науки — это прекрасный повод привлечь внимание общественности, деловых кругов, подрастающего поколения к огромным возможностям науки. Мы отвечаем за будущее науки, за привлечение в неё новых сил и талантов. Поэтому очень важна образовательная, просветительская миссия учёных. И удивительно, что в Сибирском отделении свой профессиональный праздник учёные посвящают популяризации достижений

науки, открывают двери своих институтов и лабораторий, рассказывают о своих работах. Это стало в СО РАН доброй традицией. Мы все хотим, чтобы наши дети и внуки, все новые поколения жили в просвещённом, процветающем, высокотехнологичном обществе с сильной наукой и прекрасным образованием.

Сегодня мы можем встречать свой праздник с хорошим настроением. Учёные СО РАН имеют результаты высокого уровня, принимают участие к крупным мировым проектам, успешно реализуются интеграционные исследования, объединяющие усилия разных институтов, научных центров, региональных отделений РАН, зарубежных академий. Сейчас складывается благоприятная ситуация для развития науки, создаются хорошие условия для исследований.

В наш праздник желаем вам, дорогие коллеги, новых больших профессиональных успехов, смелых гипотез, творческих озарений, удачных экспериментов и ярких открытий!

Счастья и здоровья вам и вашим родным!

Председатель СО РАН академик А.Л. Асеев
Главный учёный секретарь СО РАН академик Н.З. Ляхов